Juryrapport ‘Word een Terschellinger Milieuheld!’

Allereerst: wat geweldig om te zien, vier van die prachtige ideeënboeken waar het enthousiasme en de creativiteit vanaf spatten. Sommige thema’s zagen we vaker terugkomen, zoals meer zonnepanelen op het dak, vegetarische recepten voor een dagje zonder vlees, en groene vormen van vervoer zoals auto’s op zon, water of zelfs op CO2. Deze kinderen laten zien wat er mogelijk is als je denkt in kansen en niet in vervelende grote-mensenknelpunten en praktische bezwaren.

1e prijs – ’t Hunnighouwersgat, groep 7/8
Het boek van ’t Hunnighouwersgat staat vol foto’s, verhalen, tekeningen, landkaarten en heuse artist impressions. Het is niet alleen vermakelijk om te lezen, het staat ook nog boordevol goede en creatieve ideeën: 1 vel papier per persoon per dag scheelt toch al gauw zo’n 400.000 bomen per jaar in Nederland. De prachtige ontgasser auto spreekt tot de verbeelding en zou wel eens een doorbraak kunnen betekenen. Hij rijdt op windenergie en hoeft maar 1x op te laden.

[bookmark: _GoBack]De ideeën van ’t Hunnighouwersgat zijn gevarieerd en blijven dichtbij het bekende. Hiermee heeft deze groep zich, wat de jury betreft, net even wat meer onderscheiden. Voor Terschelling is het idee van de bootnetten voor afval erg mooi. En het combineren van een scheprad met catamarandrijvers, om een dynamo op het water te bouwen is pure innovatie: met twee bestaande dingen iets nieuws bedenken.

2e prijs – OBS ’t Jok, groep 6/7/8
Deze klas met doeners maakt positieve energie los; zij weten van milieubewustzijn een feestje te maken. Wie wil er niet in deze klas zitten? Deze kinderen feliciteerden schoolgenoten die op de fiets kwamen. Op de auto’s van juffen en meesters plakten ze briefjes met ‘Volgende keer met de fiets’. Ze organiseerden een stille disco in de buitenlucht, ruimen in kleine MilieuJutters-teams zwerfafval op en maakten kleding van afval: een schoolvoorbeeld van circulaire economie.

Ook de denkers komen aan bod in het boek: we vonden een ontwerp voor zonnepanelen in tegels op de stoep en een lijst met spelletjes die je kunt doen ZONDER stroom. Erg handig voor een generatie die dat misschien bijna zou vergeten.
Niet alleen de energie die uit het boek knettert, ook de mooie manier waarop het boek is vormgegeven, op basis van de vier elementen, maakte indruk op de jury. Communicatie is namelijk ook heel belangrijk als je het milieu wilt redden. De kinderen van ’t Jok hebben bewezen creatief én actief te zijn, en dat is een mooie combinatie.
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